

Слева направо с зеленым оттенком | A droite avec un soupçon de vert et une larme de rose

Автор: Людмила Клот, [Женева](#), 17.11.2009.



Победителей не судят: Давид Хилер и Мишель Кюнцлер (© edipresse.ch)
Так можно охарактеризовать новый состав Госсвета Женевы после выборов.

| Les Genevois ont élu leur Conseil d'Etat: la majorité revient à la droite, les socialistes perdent un siège.

A droite avec un soupçon de vert et une larme de rose

15 ноября в Женеве прошли выборы в Госсвет - городское правительство. Как романтически писала женевская пресса, «за семь кресел в правительстве сражалось 16 кандидатов». В выборах приняло участие 46,44% горожан - это довольно высокая цифра по сравнению с выборными кампаниями других годов.

В итоге, если раньше руководство города можно было называть «лево-зеленым», то теперь оно стало «право-зеленым». В него вошли три политика левой ориентации и четыре из так называемой «бюргерской коалиции» - демократические христиане, радикалы и либералы.

Бюллетени подсчитывались дважды: в первый раз в воскресенье вечером, что дало возможность уже тогда с уверенностью утверждать, кто из кандидатов победил. Второй подсчет, проведенный в понедельник утром, лишь подтвердил эту

информацию и уточнил количество бюллетеней.

Абсолютным лидером по количеству голосов женецев стал член Госсвета Давид Хилер. Этот кандидат от партии Зеленых был впервые избран в ноябре 2005 года и до настоящего момента отвечает за департамент финансов Женевы. Сейчас - с декабря 2008 года по декабрь 2009 - г-н Хилер возглавляет Госсвет, а год назад он был здесь вице-президентом. За него было подано 53'617 голосов, «зеленый» политик обогнал своего коллегу по Госсвету Франсуа Лонгшана из Радикальной партии, собравшего 49'193 голосов. На третьем месте оказался Пьер-Франсуа Унжер из Христианско-демократической партии (47'178 голосов), а ведь на выборах в 2005 году именно он набрал максимум голосов.

Два других действующих члена Госсвета, либерал Марк Мюллер и социалист Шарль Беер, также были переизбраны, набрав каждый по 42 с копейками тысяч голосов. При этом последний должен быть очень разочарован результатами выборов - не за себя, а за коллегу по Соцпартии Вероник Пюрро, которая не прошла в Госсвет на место Лорана Мутино, что расценивается как большой проигрыш влиятельной в Женеве Социалистической партии, практически начало ее заката.

Проигрышем стали выборы и для крайне правой партии MCG (Mouvement Citoyen Genevoise), что можно перевести как Гражданское движение Женевы. В октябре MCG со своими лозунгами против иностранцев триумфально провела выборы в Большой совет - правительство кантона - и надеялась на подобный успех и на выборах в Госсвет. В этот раз популистские лозунги не сработали: женецы не поверили лидеру MCG Эрику Штауферу, пообещавшему сделать так так, что через 45 дней в Женеве не будет криминала.

Не был избран и Ив Нидеггер от Народной партии Швейцарии, очевидно, его имя слишком ассоциируется с предстоящим через две недели, 29 ноября, голосованием о запрете строительства минаретов в Швейцарии - в архивах «Нашей газеты» была фотография, показывающая плакаты с Нидеггером [вперемешку с афишами](#) против минаретов.

Зато правительство стало более женственным: избраны две дамы. Это 47-летняя Мишель Кюнцлер из партии Зеленых, супруга пастора, мать троих детей и муниципальный советник с 10-летним стажем. И Изабель Роша, мэр женецкого городка Тоне (Thonex) с 14 тысячами человек. Как рассказывает сама Изабель Роша, экономист по образованию, в своей биографии, до 1995 года она «работала» мамой (у нее тоже трое детей). Потом она занялась политической деятельностью, вошла в муниципальный совет Тоне, где отвечала за безопасность, а затем трижды избиралась мэром.

Для тех, кто говорит по-французски, мы нашли видео-ролик Изабель Роша, в котором она представляет полицейскую школу рекрутов в Женеве. Бравые полицейские приносят клятву верности городу:

[Женева](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/politique/sleva-napravo-s-zelenym-ottenkom>